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Конспект сюжетно-ролевой игры в старшей группе

«Экскурсия на теплоходе».
Цель: учить детей играть в сюжетно-ролевую игру, формирование социального опыта детей средствами игровой деятельности.
Образовательные задачи:
*    Приучать детей распределять роли и действовать согласно принятой на себя роли, развивать сюжет;

*   Выполнять соответствующие игровые действия, находить в окружающей обстановке предметы, необходимые для игры, подводить детей к самостоятельному созданию игровых замыслов;

*   Обогащать словарный запас (руль, мачта, бинокль)

*   Обогащать социально-игровой опыт детей (учить правильному взаимоотношению в игре).

Развивающие задачи:

*   Развивать интерес к игре;
*   Учить объединяться в группы;

*   Знакомить с правилами поведения на теплоходе.

     Воспитательные задачи:

*Воспитывать уважение к труду взрослых.
Интеграция образовательных областей: «Коммуникация», «Музыка».

Материал к игре: Мачта, руль, якорь, бинокль, билеты, картины городов.
Предварительная работа: беседа о наводном транспорте, рассматривание иллюстраций, различные игровые ситуации на борту теплохода, индивидуальная работа.
Ход игры.
Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами отправимся на экскурсию на теплоходе в большие города. Как вы думаете, откуда можно отправится на теплоходе?
Дети: Из Ульяновска.

Воспитатель: А, почему не из нашего поселка?

Дети: Потому что речки у нас не глубокие, пароходы и катера по ним не ходят.

Воспитатель: Правильно, а на чем можно доехать до Ульяновска?

Дети: На автобусе, машине.

Воспитатель: Давайте сядем в наш автобус и поедим. (Дети садятся на стульчики, приготовленные заранее в виде автобуса).

Ребята, посмотрите в окно, какие большие села мы проезжаем, вокруг нас леса, поля. Вот и приехали, давайте сойдем с автобуса и подойдем все ко мне. А вот перед собой мы видим речной порт. В порту стоит много катеров, и один из них теплоход, на котором мы отправимся на экскурсию. А теперь подумайте и скажите, кто управляет теплоходом? Кто еще есть на нем?

Дети: Капитан, матрос, повар, помощники капитана.

Воспитатель: А, сейчас давайте выберем себе капитана и остальной состав корабля. (дети самостоятельно распределяют роли между собой). Прошу команду теплохода занять свои места и взять все необходимое с собой. Ребята, а кого мы забыли выбрать при входе, что нужно предъявить?

Дети: Билеты, нужен кассир.

Воспитатель: А, теперь встанем все в очередь и покупаем билеты. (Дети называют рыб, которые живут в воде). Ребята на теплоходе обязательно должен быть врач. (Дети выбирают врача). Ребята, а теперь подумайте, мы плывем на экскурсию, значит нам нужен еще кто-то, чтобы нам рассказывал, где мы проплываем. Кто это? (Ответы детей). Правильно, экскурсовод. Проходите и занимайте свои места.
Капитан: Поднять якорь!

Матрос: Есть, поднять якорь!

Капитан: Полный вперед!

Пом. Капитана: Есть полный вперед!

Капитан: Право руля!

Пом. Капитана: Есть, право руля!

Экскурсовод: Товарищи пассажиры, мы с вами отправляемся на экскурсию по большим городам нашей России. Какие города вы знаете? (Ответы детей). Первое наше направление в город Москву. Что вы знаете про этот город? (Ответы детей). В городе Москве мы посетим одну из выставок. В Москве люди живут очень дружно, какую песню вы знаете про дружбу? (Поют песню. Экскурсовод рассказывает о нашей столице по файлам.)
Капитан: Товарищи пассажиры, прошу занять свои места на нашем теплоходе. Поднять якорь!

Экскурсовод: Какой город вы еще хотели бы увидеть? (Ответы детей). Заканчиваем нашу экскурсию в нашем городом. В нем жил В.И. Ленин, в честь его назван наш город, в нем много заводов, фабрик, музеев, театров, есть аэропорт, железнодорожный вокзал.

Капитан: Опустить якорь!

Пом. Капитана: Есть опустить якорь!

Воспитатель: Ребята занимайте свои места в автобусе, поедим в наш детский сад. (По дороге дети поют песни).

